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18.  De storsta industribranscherna i Sverige dr livsmedelsindustrin, pappersindustrin och
verkstadsindustrin. Vilken av branscherna sysselsiitter flest personer?

(1)  Livsmedelsindustrin och verkstadsindustrin sysselsétter tillsammans 4,7 ganger s
manga som pappersindustrin.

) Vad avser antalet sysselsatta var forhallandet pappersindustrin/verkstadsindustrin 1/4
och forhallandet pappersindustrin/livsmedelsindustrin 10/7.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

moaQw >

19. I december 1988 fanns 1 775 408 personer med tilliggspension i Sverige. Bland dessa
personer finns sdvil &lders- som fortidspensiondrer. Hur stor andel av personerna med
tilliggspension var manliga dlderspensioniirer?

(1) Av personerna med tilliggspension var 56 procent kvinnor.

(2)  Minnen med tilliggspension som inte var dlderspensiondrer utgjorde 9 procent av
samtliga med tilliggspension.

Tillrdcklig information f6r 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastiendena

moaQw>»

20.  Den totala konsumtionen av ost i Sverige under &r 1982 utgjordes dels av 113 000 ton som
tillverkats i Sverige, dels av ost som importerats. Hur ménga ton importerad ost
konsumerades?

(1 I genomsnitt konsumerade var och en 14,2 kg ost varav 1,3 kg hade importerats.

(2) Av den ost som konsumerades var relationen mellan svensktillverkad och importerad
ost 9,9 : 1.

Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida péstiendena

mo QW >

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KONTROLLERA
DINA SVAR.
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Anvisningar
Varje uppgift innehaller en fraga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehélla viss information. Direfter foljer tva
pastienden, (1) och (2), som ocksé innehaller information. Din uppgift dr att avgdra hur mycket information, utéver den som

anges i inledningen, som behdvs for att besvara fragan. Prova de olika svarsforslagen noggrant innan du besvarar fragan.

Svarsforslagens innebord

Ai(I)meneji(2) = Den information som ges i (1) ar tillricklig. Enbart informationen i (2)
racker inte till.

Bi(2)meneji() = Den information som ges i (2) ar tillracklig. Enbart informationen i (1)
ricker inte till.

For att fa tillrdcklig information mdste man anviinda bade pastiende (1)
och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillrdcklig information.

Ci (D tillsammans med (2) =

Antingen (1) eller (2) kan anvidndas, eftersom bada var for sig innehéller
tillrdickligt mycket information.

Di (1) och (2) var for sig =

E ¢f genom de bada pastiaendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2) kan man fa tillricklig
information.

6v11ingsexempel

DE ir mittpunktsnormal till AB, d v s delar AB i tva lika stora delar. Hur stor ér vinkeln ACB?
() Vinkeln BAC ér 52°

(2) Vinkeln ADE iir 38°

Tillricklig information tor l6sningen erhalls

i(l1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig 20’
¢j genom de bada pastiaendena =

moOw>

Eftersom vinkelsumman i en triangel dr 180° ricker informationen i pastdende (1) for att besvara fragan. Informationien i
pastiende (2) ir ocksa tillricklig. Eftersom bada pastiendena var for sig innehaller tillricklig information ir svarsforslag D
rétt.

Alla svar ska foras in 1 svarshiiftet. Det ska ske inom provtiden.

MARKERA TYDLIGT!

Om du inte kan l6sa en uppgift, bor du dnda alltid markera det svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget avdrag om du svarar fel.

P4 niista sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.
Provtid: 40 minuter.

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Hur ménga av Sveriges 1,8 miljoner barn bor inte i radhus eller villa?

0)) De barn som bor i radhus eller villa dr dubbelt s& manga som de som inte bor i
radhus eller villa.

(2)  Tva tredjedelar av barnen bor i radhus eller villa.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) men ¢j i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pastiendena

moaQw»

Ar 1988 fanns sammanlagt 10 735 853 notkreatur, far, svin och héns i Sverige. Vilket av
de fyra djurslagen var storst i antal?

(1) Antalet svin var storre dn det sammanlagda antalet fir och notkreatur.

) Det sammanlagda antalet far och nétkreatur var mindre dn antalet héns.

Tillricklig information for 16sningen erhills

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda péstiendena

esllw @i v-e-d

Tva varor A och B ir till salu. Hur mdnga procent dyrare dr A én B?

(1)  Om priset pd A sinks med 20 procent och priset pd B héjs med 20 procent, kostar
A lika mycket som B.

(2) Om priset pd A sinks med 1/3 kostar A och B lika mycket.

Tillrdcklig information fér 16sningen erhdlls

A i(l) meneji(2)

B i(2Q)meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ¢j genom de bdda pistidendena

13:

16.

17.
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Ett damfotbollslag har i genomsnitt gjort 1,5 mal per match. Hur minga matcher har
laget spelat?

(1) Om laget i ndsta match gér 2 mél, har laget i genomsnitt gjort 1,6 mal per match.

(2) Om laget i ndsta match gér 1 mal, har laget i genomsnitt gjort 1,4 mal per match.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pistiendena

moAw>

Av de anstillda inom den primdrkommunala sektorn arbetar de flesta med socialt arbete.
Hur ménga personer arbetade inom den primirkommunala sektorn i mars 1989?

(D 57 procent av de anstillda inom den primdrkommunala sektorn arbetade med socialt
arbete i mars 1989.

) Av de anstillda kvinnorna inom den primdrkommunala sektorn arbetade 294 792
med socialt arbete i mars 1989.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pastiendena

mo QW

X och Y ar tva positiva heltal. Vilka #r talen?
(1) Fem X ir lika med tre Y.

2) Differensen mellan Y och X ir fyra.

Tillrdcklig information for 16sningen erhélls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pistiendena

mgaQwy»
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Anita, Boel och Christina viger sig. Anita viger 5 kg mer dn Boel. Hur mycket viger
Christina?

(1)  Boel och Christina viger tillsammans 91 kg.

(2)  Anita och Christina véger tillsammans 96 kg.

Tillricklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji()

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pdstiendena

moaQwp»

Ar 1988 var inbetalningarna till den allménna sjukforsikringen 62 185 miljoner kr medan
utbetalningarna var 66 282 miljoner kr. Med hur minga procent ékade den inbetalda
summan till sjukforsikringen under perioden 1983 - 1988?

(1)  Under perioden 1983 - 1988 tkade inbetalningarna med i genomsnitt 5 325 miljoner
kr per ar.

) Med 1983 som basar (index=100) var ar 1988 indextalet for den inbetalda summan
175.

Tillrdcklig information for 16sningen erhills

i (1) men ¢j i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pistidendena

moQw>»

Hur stor #r befolkningstiitheten, dvs antal invdnare per ytenhet, i Sverige?
(1) Sverige har 0,33 % av jordens landyta.

(2) Sverige har 0,19 % av jordens befolkning.

Tillrdcklig information fér 16sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji()

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bidda pastdendena

moaQw>»

3

En cykeltdvling pagick under tvd dagar. Den férsta dagens stricka var 128 km och den
andra dagens var 172 km. Vilken sluttid hade segraren?

(1)  Segraren anvidnde 1 h 36 min ldngre tid pd den andra strickan dn pa den forsta.

(2)  Segraren hade pd den forsta strickan en genomsnittlig hastighet av 42 km/h. Han
genomforde den andra strickan pa 4 h 39 min.

Tillricklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji()

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pédstdendena

moOQw>

Elforbrukningen under februari 1983 var 9 procent stérre dn under februari féregdende 4r.
Den 6kade forbrukningen ticktes av vattenkraft, kdrnkraft, konventionell varmekraft och
importerad kraft. Vilken av de fyra energikiillorna utnyttjades mest for att ticka den
tkade forbrukningen?

(1) Den okade forbrukningen ticktes till 45 % av kérnkraft, konventionell virmekraft
och importerad kraft.

2 Den okade forbrukningen ticktes till 89 % av vattenkraft och kdrnkraft.

Tillricklig information for 10sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i (2) men ¢j i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pdstdendena

moaQw»

>

, B och C utgér horn i en ritvinklig triangel. Vinkeln ABC ér den storsta vinkeln i
triangeln. Hur stor ér triangelns area?

(1)  Triangelns ldngsta sida dr 20 cm.

(2) Sidan BC 4r 5 cm.

Tillricklig information for 16sningen erhélls

i(1) meneji(2

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bada pistdendena

moaQwy»
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Var det fler anstiillda inom industrin dr 1985 én dr 1982?

€)) Mellan dren 1985 och 1987 minskade antalet anstillda inom industrin med 5 262
personer.

(2)  Mellan dren 1982 och 1987 minskade antalet anstillda inom industrin med 19 197
personer.

Tillrdcklig information for 10sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) men ej i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pistiendena

mgoaOQwp

I en pdse finns sammanlagt 25 kulor. De kulor som inte dr roda dr svarta. Om man
slumpmadssingt véljer en kula ur pdsen har alla kulor samma sannolikhet att bli valda. Vilken
dr sannolikheten for att den forsta kulan som tas ur pdsen éir réd?

(1)  Det finns 15 svarta kulor i pésen.

(2) Antalet svarta kulor i pdsen 4r 5 fler dn antalet roda kulor,

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ¢ji(2)

i (2) men ¢j i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pdstdendena

moaQw»

I en nybyggd stadsdel fanns ett parkeringsomrdde. Hur manga parkeringsplatser fanns
pa omradet?

§)) P& omradet var 3 platser lediga vilket innebar att 94 procent av platserna var
upptagna.

2) Om var tionde plats pA omradet hade varit ledig, skulle 90 procent av platserna ha
varit upptagna.

Tillracklig information fér 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bdda pastiendena

moOw >

10.

11.

5

Ur en skal plockades ett visst antal sockerbitar. Dérefter fylldes skdlen pA med nya bitar,
Hur ménga sockerbitar fanns i skilen innan man borjade plocka bitar ur den?

(1) Man fyllde p& skdlen med hidlften s& manga bitar som man tidigare hade plockat
ur den. Skélen kom nu att innehdlla 27 bitar,

(2) Man fyllde pa skdlen med 12 bitar, vilket var hilften s& manga bitar som man
tidigare hade plockat ur den.

Tillracklig information for 16sningen erhdlls

A i(l) meneji(2)

B i(2) meneji(l)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E e¢j genom de bdda pastdendena

Den undre streckade delen av figuren dr en halvcirkel. Den Ovre delan av figuren utgors av
tvd halvcirklar. Hur linga dr de tva dvre halvcirkelbdgarna tillsammans?

7

) C ar mittpunkten pad diametern AB.

2) Cirkelbdgen AB pa den streckade halvcirkeln dr 8 cm.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

A i(l) meneji(2)

B i(2)meneji()

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E ej genom de bida pidstdendena



